鄭州晚該

在郑州大学附属郑州中心医院"心脏远程移动实时监护"系统(下称"手机")为患者提供的是 贴心、尽心、安心的健康监护,70多岁的徐师傅可谓受益第一人。

原来,本是郑州大学附属郑州中心医院退休职工的徐师傅5天前听说医院有了"手机"这么一 个"心脏保护神",就想一试。上午10时,办好租用手续回家,中午1时,正在午休的徐师傅就接到 医院监护中心打来的电话。 郑州晚报记者 刘书芝 通讯员 郜继恩 侯琛

郑州大学附属郑州中心医院 开启心脏健康实时监护新时代

据悉,当天中午1时,位于中心医院的远程心电会诊及心脏 远程实时监护中心的一台监测机亮起了红灯。值班专家立即查 看,发现佩戴"手机"的徐师傅心脏出现异常。危急时刻,工作人 员立马拨打早已存储好的家属号码,通知其尽快将徐师傅送到 医院抢救。

中心医院远程心电会诊及心脏远程实时监护中心主任文雯 告诉记者,5月12日监护中心启用至今,已经有近20人加入进 来,像徐师傅一样受益的已有5位患者。

记者看到,这个神奇的"手机"只有手掌大小,一端连接着6 个电极片,将电极片贴到人体的指定部位后,无论患者的心脏出 现任何异常状况,"手机"都会捕捉到信息,并实时无线传送到监 护中心。中心值班专家将心电数据进行快速分析,如有紧急情 况,第一时间通知患者或家属。

中心医院副院长李保林说,夜晚是很多心脏病患者最危险的 时刻。如果这时心脏发生什么异常,别说躺在其他房间的家属,就 连患者自己都可能察觉不到危险的逼近。这个时候,"手机"实时

监护便成为患者安心睡眠最强有力的后盾。患者睡觉,"手机" 休息,它时时刻刻、不眠不休地为患者的心脏保驾护航。

健康监护——基于尊重生命

对于中心医院来说,投巨资建设远程心电会诊及心脏远程 实时监护中心,除了便民、利民、惠民之外,更多是出于对生命的 尊重。

中心医院医务科科长连军胜说,一次在北京开会,院长郝义 彬听山东一家医院做经验发言,他们谈到了这么一个系统,院长 一听,这么好,抢救病人这么及时,回来后就马上考察、商议,上 马这个项目。

而此项目也是继郑州大学附属郑州中心医院在省会成立首 个"医疗联合体"后的又一个"第一"。

像 血 压 计——成 为"家 庭 必 备"

如今,很多家庭都配备有血压计,以便为家中的亲人随时检

查身体,有病查病,没病防身。而与心脏检查 不同,复杂的心电图除非经过专业培训和临 床实验,普通人很难看得懂。

此时,"手机"监护中心的强大团队便起 了作用。比血压计更胜一筹的是,"手机"采 集的数据还可直接用于临床使用。病情紧急 的时候,可能成为患者救命的关键。

因此李保林希望先在中心医院开展,下一步将逐 步适用于由郑州大学附属郑州中心医院领头的45家 包括一、二级医院,乡镇卫生院,社区卫生服务中心组 成的区域医疗联合体内展开,使居民在社区、家里就

能享受到三级医院优质、便捷的心电诊断服务。只要有手机信 号覆盖的地方,病人均可第一时间获得心血管疾病的诊断和预

可以预见,借势"医联体"的平台,随着远程心电会诊及心脏 远程实时监护中心各项工作的逐步推进,郑州大学附属郑州中 心医院即将步入心脏健康实时监护新时代。

河南省直三院 关爱"眼"健康走进市老年公寓

6月6日是第18个全国爱眼日,为更广 泛传播眼保健知识,引导广大群众关注眼健 康,河南省直第三人民医院将举行"爱护眼 睛,你我同行"义诊咨询公益活动。该院将组 织眼科专家走进郑州市老年公寓,现场为老 人进行眼部常规检查,解答护眼爱眼的相关 知识,对眼健康进行宣传和教育,并对高血 压、糖尿病等与眼健康的关系进行详细介绍。

据悉,郑州市老年公寓入住老人400人 左右,河南省直第三人民医院常年免费为老 年公寓送医、送药,为老年人实实在在解决 了就医困难的问题。 费芳

郑州市科视视光 健康用眼进校园

6月6日第十八届爱眼日来临之际,中 原区教育局联合郑州市中小学生近视防治 中心和郑州市科视视光有限公司在中原区 互助路小学开展爱眼日专题官传活动,宣传 健康用眼常识。

据悉,青少年的眼睛正处于快速发育阶 段, 眼内各器官都很稚嫩,漫长的学习生涯 和电视、电脑、游戏机等影视器材的普及,使 得青少年近视眼和各种眼病的发病率不断 升高,并呈低龄化趋势。

而近视的危害,在郑州市中小学生近视 防治中心专家看来,"近视患者中白内障、青 光眼的发病率明显高于正常人,最重要的是 中高度近视,特别是高度近视容易引发玻璃 体混浊、视网膜出血脱离而致盲。据统计, 由于近视而导致的眼盲,已仅次于白内障、 青光眼而居第三位。"

专家强调:近视是一种终身疾病,目前 世界范围内没有根除近视的方法,所以对于 青少年来说,首要任务是进行积极的预防。 一旦近视,仅配副框架眼镜是远远不够的, 一定要注意用眼卫生,控制近视度数不再向 中高度发展。

据专家介绍,目前能够提高裸眼视力并 遏制近视度数不再加深的方法,配戴科视角 膜塑形镜为其一。角膜塑形镜旨在通过改 变角膜表面的形状来达到矫正视力的目的, 是一种非手术、无创伤的近视矫治方法。这 种镜片通常是晚上睡觉时配戴,通过睡觉时 眼睑的压迫达到促进塑形的效果,白天不需 配戴眼镜即可有清晰视力,遏制近视的快速 加深,阻止青少年从低度近视向高度近视发 展,进而减少视网膜脱离、近视黄斑变性等 并发症的发生。

39岁的张女士结婚已经快10年了,因为

不孕没少喝中药、试偏方,甚至还尝试了两次试管婴儿,但都 没成功。而更让张女士苦恼的是,自己的体重飙升、腰身发福、月经量越 来越少,甚至嘴唇上的汗毛也越来越多,活脱脱成了一个"假小子"

一个偶然的机会,张女士因为血糖高到医院看病,专家仔细诊断发现:她的不孕竟 和"肥胖"有关,而最终祸根竟然出自多囊卵巢。"肥胖"为何会导致不孕?多囊卵巢又是-种什么病?

郑州晚报记者 刘书芝

有一种不孕叫"肥胖"

育龄女性中发病率达5%~10%



"肥胖"致不孕

原为"多囊卵巢"惹祸

读者的疑惑,在郑州大学第一附属医院 内分泌科李冲教授看来,多囊卵巢顾名思义 是指卵巢呈多囊样的改变,张女士表现出来 的体重飙升、腰身发福等"肥胖"外观只是一 种表象,根本原因是由于体内的胰岛素抵抗 和高雄激素。

李冲说,过去一个家庭往往都有好几个 孩子,现在一对夫妻想要孕育一个健康的孩 子都不容易。这其中影响因素有很多,比如 环境污染、工作生活压力较大、大龄结婚等, 都可能导致不孕。一般来说,婚后夫妇有正 常的性生活、未避孕,同居两年而未受孕的, 常被诊断为不孕症。

究其原因,李冲认为,怀孕最重要的需

要正常排卵。正常育龄妇女每月排出一个 成熟卵子,卵子排出后进入输卵管,存活1~ 2天,这期间如遇精子,就有可能怀孕。而多 囊卵巢症女性因卵巢外层白沫厚,卵子排出 周期不规律,甚至排出的是过熟卵子等原 因,致使女性很难怀孕。

所以患此症的妇女只是单纯地做促排 卵治疗、卵巢打孔手术、试管婴儿,也很难 孕育一个健康的宝宝,因为发病的原因没 有根本解除,这就是所谓的治标不治本,导 致花费了大量的精力和财力最终还是流 产。而实际上,多囊卵巢综合征并不是一 个不治之症,明确诊断后对症下药完全有 可能成功受孕。

发病率约占5%~10%⁻ 漂亮女人变成"男人婆"

如何才能早期识别多囊卵巢综合征呢?

郑州大学第一附属医院内分泌科郑丽丽 说,在女性不孕症中,多囊卵巢是女性常见的重 要原因之一,发病率约占5%~10%。

张女士的胖只是这种疾病的一种重要表 象。患此病的女性最明显的外表变化是越来越 "男性化",体重飙升、腰身发福、多毛等,而女性 长出胡须出现男性特征、变成"男人婆"的原因, 就在于女性分泌的雄性激素过多。

与此同时,还伴随有月经稀少、闭经,少数 可表现为功能性子宫出血,多毛,发生率可达 69%,上唇、下颌、胸、背、小腹正中部、大腿上部 两侧及肛周的毳毛增粗、增多;同时可伴痤疮, 面部皮脂分泌过多,声音低粗、出现喉结等男性 化征象。此外,还会引发一系列代谢性疾病,比 如糖尿病、高血压、冠心病等。

所以患者如果具备以上典型或部分症状, 就需要及时去内分泌科就诊,早诊断,早治疗。

中医进祉区<<<-

"中医体验日" 郑州济华骨科医院义诊团进社区

5月27日,郑州济华骨科医院义诊团队到 河南新华第一印刷厂家属院开展"中医体验 日"大型义诊活动,以实际行动响应郑州市卫 生局的号召,真正做到将"实惠"和"方便"带到

当天"中医体验日"活动,有来自郑州济华 骨科医院的多位知名专家坐诊,为前来咨询的 居民细心诊断,免费检查测血压,并热情细致 地回答患者提出的问题。同时,就如何预防疾 病、提高自身保健意识进行了宣讲,叮嘱老人

季节变换时要注意保暖,饮食要注意卫生,行 动要注意安全。

据统计,当天共分发各种宣传材料350多 份,接受群众150多人次咨询,体验登记60多 人次,现场按摩10多人。此次义诊活动也得 到了郑州市卫生局和社区卫生服务站的大力 支持,接下来郑州济华骨科医院也将继续有序 地开展中医体验日活动,弘扬医者大爱,为和 谐绿城贡献一份力量。

书学 鹏云

